

Comunicat de presă

Educația copiilor și tinerilor cu autism în atenția Ministrului Educației

7 iulie 2010
București

AUTISM ROMANIA, Asociația Creativ și Centrul de Resurse Juridice au organizat în zilele de 5 și 6 iulie, la București, Hotel Ibis, Palatul Parlamentului, prima conferință națională, cu participare internațională, dedicată educației copiilor, tinerilor și adulților cu tulburări din spectrul autismului (TSA) din România. Conferința, denumită „Educația – pilon central în dezvoltarea persoanei cu autism și un drept fundamental”, a fost organizată în cadrul proiectului „Un punct de sprijin pentru familiile cu copii cu autism”, finanțat de Guvernele Islandei, Principatului Liechtenstein și Norvegiei prin Mecanismul Financiar al Spațiului Economic European (SEE)¹

La conferință au participat persoane cu autism, părinți, profesioniști și susținători ai persoanelor cu autism, vorbitori din țară și de peste hotare. Invitații din afara țării au fost prof. dr. Rita Jordan și lector dr. Glenys Jones, experte la Universitatea din Birmingham pe problematica autismului și a educației persoanelor cu TSA.

La deschiderea celei de-a doua zile a conferinței a fost prezent și Dl. Daniel Petru Funeriu, Ministrul Educației Cercetării, Tineretului și Sportului, precum și Dl Adrian Cosma, Inspector de educație specială la Inspectoratul Școlar al Municipiului București.

AUTISM ROMANIA apreciază foarte mult prezența la conferință a domnului ministru, dorința acestuia de a asculta nevoile familiilor cu copii și tineri cu autism și de a lua măsuri de schimbare a situației acestora și a celorlalți copii cu nevoi educaționale speciale. Domnia sa și-a afirmat interesul față de subiectul autismului, în cadrul mai larg al educației speciale, susținând și faptul că există speranța ca lucrurile să înceapă să se schimbe în educația specială încă din 2011, când, dacă Legea Educației Naționale va fi adoptată în acest an, va fi elaborat un nou curriculum național. „*Voi insista să avem (în cadrul curriculumului n.n) o parte dedicată, evident, învățământului special, dar mai mult, dedicată diferitelor necesități ale diferitelor tipuri de afecțiuni*”, a afirmat Ministrul Educației. A recunoscut totodată că este nemulțumit de modul cum se petrec lucrurile în cadrul ministerului pe care îl conduce în ceea ce privește învățământul special în general, dar și pe diferite paliere în particular. „*Sunt foarte interesat de această tematică pentru că ea este importantă și este și un mesaj important pentru societate. Puteți conta pe mine, pe toată deschiderea și interesul meu.*”, a spus în încheiere dl. ministru. Aceste afirmații dau speranțe că lucrurile pot începe să evolueze pozitiv și pentru copiii cu autism, dar și pentru ceilalți copii cu nevoi educaționale speciale.

AUTISM ROMANIA a semnalat ministrului o serie de aspecte din problematica educației copiilor și tinerilor cu TSA: că există foarte puțini copii și tineri cu TSA cuprinși într-o formă de educație, specială sau obișnuită, că aceștia sunt dezavantajați și discriminați indirect în sistemul educational, datorită faptului că nu există suport adecvat nevoilor lor, sau că profesioniștii, chiar și cei din școlile speciale, sau profesorii de sprijin nu au formare în TSA, s.a. „*Dreptul la educație nu poate fi exercitat în condiții de „egalitate a ofertei educaționale”, ci numai în condițiile egalității de șanse, care înseamnă abordare și sprijin diferentiat, potrivite nevoilor specifice și individuale ale copiilor și tinerilor. AUTISM ROMANIA așteaptă ca autoritățile responsabile să ia cât mai urgent măsuri pozitive, pentru compensarea dificultăților specifice ale persoanelor cu autism.*”, susține președinta asociației, Liuba Iacoblev.

D-lui Ministru i-a fost înmănat pachetul informativ al conferinței, care conține și propunerea de politică publică privind educația copiilor și tinerilor cu TSA și recomandările organismelor europene pe tema autismului, ([Rezoluția ResAP\(2007\)4 privind educația și integrarea socială a copiilor și tinerilor cu tulburări din spectrul autismului](#)). AUTISM ROMANIA își manifestă speranța că Ministerul Educației, Cercetării, Tineretului și Sportului va ține seama de acestea și va consulta și chiar implica societatea civilă, organizațiile cu expertiză în domeniu, în elaborarea legislației specifice, mai ales la capitolul dedicat autismului.

Contact:
Liuba Iacoblev
Presedinte AUTISM ROMANIA
0761 104 432
president@autismromania.ro

¹ Pentru informații oficiale despre Mecanismul financiar al Spațiului Economic European (SEE) și Programul Norvegian de Cooperare, accesați: <http://www.eeagrants.org>

Parteneri in proiect:



Sponsori strategici:



Sponsori:



Suținători strategici:



Parteneri media:

